Mivel MA-MTy = MB - MTg, ezért MY = M Z el6jelben is egyezéen, az Y
és Z pont megegyezik. Ugyanigy az is teljesiil, hogy CT¢O is d&tmegy ezen az Y pon-
ton.

Vizsgaljuk meg, hogy lehet-e az I pont a PD egyenesen. Ez azt jelenti az ijra-
fogalmazott feladatunkban, hogy a koriilirt kor kézéppontja az egyik magassiagvo-
nalon van. Ez akkor teljesiil, ha a haromszog egyenl6 szaru. Ekkor az ATA0, BTgO
és CTcO korok koziil az egyik elfajulé és megegyezik az OM egyenessel, a mésik
ketté pedig az OM egyenesen metszi egymést egy tovabbi pontban. (Szabélyos
haromszog esetén mindhdrom kor elfajuld, és O a kozos pont.)

A bizonyitést befejeztiik.

Kercsé-Molndr Anita (Budapesti Fazekas M. Gyak. Alt. Isk. és Gimn., 11. évf.)
dolgozata alapjan

Osszesen 23 dolgozat érkezett. 6 pontot kapott: Baski Bence, Bencsik Dévid,
Diaconescu Tashi, Duchon Marton, Kalocsai Zoltdn, Kercs6-Molndr Anita, Lovas
Marton, Mohay Lili Veronika, Somogyi Dalma, Varga Boldizsar, Virag Rudolf, Wiener
Anna és a Csakads Kiga csapat. 5 pontos 3, 4 pontos 3, 3 pontos 2 dolgozat. 2 pontot
kapott 1, 0 pontot szintén 1 tanulé.

A K pontversenyben kitiizott gyakorlatok I_ _I
ABACUS-szal kozos pontverseny
9. osztalyosoknak

(749-753.) | o

K. 749. Aladdin egy szelencében 5 pénzérmét taldlt, melyekbél az egyik hamis.
Azt, hogy melyik az, csak Abu, a kismajom tudja. Aladdin 3 érmét kivédlaszthat,
ebbol egyet Abunak ad, cserébe Abu megmondja a maésik kettérol, van-e kozte
hamis. Abu valédi érméért igazat mond, és hazudik, ha hamis érmét kap. Lehet-e
legfeljebb harom kérdéssel azonositani a hamis érmét?

Roka Sdndor (Nyiregyhdza) javaslata alapjan

K. 750. Peti mindig ugyanakkora sebességgel megy az iskolaba, de néha siet,
ilyenkor kétszer akkora sebessséggel halad. Tegnap az iskoldba menet az 1t har-
madaig sétalt, aztan pedig sietett, ma pedig 6 perccel tobbet sétdlt, mint sietett.
Hény perccel hosszabb a mai utja a tegnapindl?

K. 751. Van 6t csokigolyonk, melyek kiilsére ugyanigy néznek ki. Harom cso-
kigoly6 mindegyikének tomege 20 g, egy csokigolyd 19 g tomegt, egy pedig 21 g-os.
Rendelkezésiinkre 4ll egy kétkarti mérleg. Igazoljuk, hogy a 19 g témegii csokigolydt
harom méréssel kivalaszthatjuk, de kevesebbel nem.

K/C. 752. A 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 szdmok koziil k-féleképpen vélaszt-
hatunk ki legalabb két olyan szdmot, amelyek 6sszege oszthaté 3-mal. Fejezziik ki
k segitségével, hogy hanyféleképpen valaszthatunk ki a 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16,
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17, 18 szamok koziil legalabb kettot gy, hogy az Osszegiik oszthatd legyen 3-mal.
(Két kivélasztéds akkor kiilonbozd, ha nem ugyanazok a szdmok szerepelnek benne.)

K/C. 753. Az A csucsu szog egyik szérdn 1év6 B, C, D és E pontokra, illetve
a mésik szdran 1év6 F, G, H és I pontokra igaz, hogy AB = BG =GD = DI =
=1F=FH = HC = CF = FA. Mutassuk meg, hogy a CEH és az IGD harom-
szogek szabalyosak.

Bekiildési hatarid6: 2023. februar 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet
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A C pontversenyben kitiiz6tt gyakorlatok
(752-753., 1748-1752.)

Feladatok 10. évfolyamig
K/C. 752. A szovegét lasd a K feladatoknél.

K/C. 753. A szovegét lasd a K feladatoknal.

Feladatok mindenkinek

C. 1748. Mutassuk meg, hogy egy egységsugaru korbe irt hurnégyszog legro-
videbb oldaldnak hossza nem lehet nagyobb v/2-nél.

(Kanadai feladat)

C. 1749. Szamitsuk ki v/ K pontos értékét, ha K a 2025 sszes pozitiv oszté-
janak a szorzata.

Javasolta: Kozma Katalin Abigél (Gyor)
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